

# 全市九成电梯贴上“电子身份证” 手机扫一扫 信息全明了

## 共筑防“艾”长城 守护健康之城

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 匡后丽) 今年12月1日是第37个“世界艾滋病日”,活动主题是“社会共治,终结艾滋,共享健康”。为进一步增强公众防艾意识,营造全民参与艾滋病防治工作的良好氛围,我市在市区城南公园举行“世界艾滋病日”主题宣传活动。副市长晏丽君参加活动。

活动现场,参与单位的志愿者们通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传资料等方式,直观展示艾滋病的传播途径、发病机理以及预防措施等知识。现场还设置了多个义诊展台,为前来咨询的市民提供血压血糖测量、健康咨询等医疗服务,并现场解答市民提出的疑难问题和困惑。

“下一步,市疾病预防控制中心将进一步推动艾滋病防治工作,积极组织专业人员进校园、进社区,增强青少年与社区居民对艾滋病传播途径、预防方法及健康知识的了解,使艾滋病防治知识更加深入人心,从而有效降低艾滋病的传播风险,营造健康、安全的社会环境。”市疾病预防控制中心党委书记周坤表示。

## 联合实战演练 捍卫铁路安全

邵阳日报讯 (记者 王秀丽 通讯员 陈果) 11月29日,由市商务局、双清区人民政府、娄底车务段双清站主办的危险货物应急救援联合演练顺利举行。

本次演练以氢氧化钠(烧碱)这一腐蚀性危险货物在铁路运输过程中发生泄漏为模拟场景。随着现场指挥员一声令下,演练正式开始。外专1道装卸人员在卸载氢氧化钠包装破损,现场迅速弥漫刺鼻的气味。发现事故发生后,车站值班员立即启动应急预案,并向相关部门报告。接到报告后,市商务局、双清区应急管理局、双清区兴隆街道办事处等单位迅速响应,组织专业救援队伍赶赴现场。

救援现场迅速设立警戒线,防止无关人员进入危险区域。专业救援队伍穿戴好防护装备,对泄漏点进行封堵,并使用专用设备对泄漏的氢氧化钠进行中和处理。市生态环境局组织环保应急队伍对现场空气、水质进行实时监测,确保事故不对环境造成进一步污染。经过紧张有序地救援,泄漏的氢氧化钠得到有效控制,事故现场得到全面清理。经过专业评估,事故未对人员和环境造成严重影响。

“此次演练的成功举行,不仅提高了邵阳市铁路危险货物运输事故的应急响应能力和救援水平,也为今后类似事故的处置提供了宝贵的经验和借鉴。”市商务局相关负责人表示,“我们将继续加强与各部门的沟通协调,共同做好全市铁路危险货物运输安全管理工作。”

## 精准宣传到身边 拉满消防“守护值”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 罗琴芳) “突发火灾,请大家保持镇静,有序从安全出口撤离……”11月29日,湖南省农村信用社联合社邵阳办事处响起急促的警报声,大楼内广播反复播放有序撤离提示音。

这是湖南省农村信用社联合社邵阳办事处开展紧急疏散演习的场景。不多时,大楼内的员工弯腰捂鼻有序地从安全出口撤离,银行微型消防站工作人员也立即穿戴好装备、拿上水枪和灭火器前往模拟火灾点开始灭火。同时,工作人员拨打119火警电话。在各个环节的配合下,演练圆满成功。

当日,市消防救援支队到湖南省农村信用社联合社邵阳办事处和邵阳农商银行开展消防安全培训及灭火救援演练,切实提升银行系统从业人员的消防安全素质和应急处置能力。

除了开展应急疏散演练,邵阳消防市级讲师团成员陈龙还针对近期的火灾案例和银行消防安全现状,重点从银行火灾的特点和危害性、单位消防安全“四个能力”建设、办公室防火常识、灭火和应急疏散预案具体内容等九个方面进行讲解。同时,针对灭火器材的使用方法进行了手把手教学,确保每一名参训人员能够掌握基本的消防安全知识和疏散逃生方法。

市消防救援支队相关负责人介绍,此次培训演练旨在进一步提升银行系统从业人员的消防安全意识和应急疏散、自救互救能力,进一步筑牢行业部门消防安全防线。下一步,将结合全市消防安全形势,创新开展内容丰富、形式多样的消防安全教育活动,根据不同群体特点进行精准宣传,提升消防宣传教育实效。



市市场监督管理局工作人员察看小区电梯管理台账。



电梯维保人员在进行电梯维保作业。

开救援。

截至目前,全市已有60家维保单位加入该平台,21190台电梯完成了维保认领工作,占比超过九成。这一举措极大程度提升了电梯

安全管理的规范化水平。

此项民生工程的推进,离不开市市场监督管理局积极回应民生关切的努力,也受益于市政协提案的有效促进。

## “文明新风荡漾邵阳城”系列报道之三 一城文明风 满目幸福景

近的市民李伟民说,“现在大家的文明意识都提高了,遛狗牵绳、不乱扔垃圾,这些都是最基本的。看到这样的变化,我很高兴。现在,我每天都会来公园锻炼,公园优美的环境和良好的秩序让我感到十分舒心。”

近年来,随着市民文明素质的提高和公园管理部门的加强监管,我市各大公园,成为了市民们休闲娱乐的好去处。在公园里,许多市民自发组织健身,聚在一起跳广场舞、组队打太极、相伴进行唱歌练习等。这些活动不仅让市民们锻炼了身体、愉悦了心情,还促进了市民之间的交流和友谊。

### 新名片:志愿服务

11月23日,走进市博物馆,一股浓厚的历史文化气息扑面而来。在这里,不仅有珍贵的文物展示,还设置有学雷锋志愿服务站,为游客提供咨询、引导等服务。

正在参观的大学生张立华,是第一次来市博物馆,原本对展览内容不太了解的他,在志愿者的帮助下,很快就找到了自己感兴趣的部分。“没想到馆内还配备了语音讲解器,不仅帮我解答了很多问题,还让我更加了解邵阳的历史文化与发展,这次参观体验非常好,之后我还要带着家人一起来。”张立华说。

不仅是市博物馆,近年来,我市不断加强志愿服务体系建设,吸引了越来越多的志愿者加入城市建设工作中。他们不仅为游客、市民提供了优质的服务,也成为了传播历史文化、弘扬文明旅游风尚的重要力量。

如今,在我市的大街小巷,随处可见文明礼让、助人为乐、爱护环境的感人场景。这些看似微不足道的小事,汇聚成了推动城市文明进步的强大力量。未来,我市将继续深化文明城市建设,不断提升市民文明素质和城市文明程度,让文明之花在这片土地上绽放得更加绚丽多彩。



洞口县江口镇三牛村为独居老人更换电源插座。

## 山村木屋用上“放心电”

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘元辉 魏艳

“外出时不要忘记切断电源。”“不要在取暖器上烘烤衣物和覆盖潮湿物品。”……11月29日一大早,在洞口县江口镇三牛村,国网邵阳供电公司工作人员唐波和蒲兴松师徒俩挨家挨户地帮助村民排查安全隐患,反复叮嘱大家注意用电安全。

邵阳山区群众傍山而居,木质结构的房屋随处可见。冬季来临,取暖用电负荷增加,这些山区“小木屋”的用电安全风险也随之增加。

“周大爷,有用电方面的问题,直接按这个键,我们会派人来帮你。”在三牛村,唐波师徒帮助身体残疾、有言语障碍的老人修理好取暖器,又仔细检查完屋内线路,重新紧固好松动

的插座,更换了年久失修的漏电保护器。完成了这些工作,他们手把手指导老人正确使用取暖器、电热毯等取暖设备,临走前还在老人的手机上设置了快捷拨号。

寒风未至,暖流先到。国网邵阳供电公司把农村木质房屋安全隐患排查治理作为重要民生实事来抓。各乡镇供电所深入开展“面对面、心连心”精准走访上门服务活动,重点聚焦农村留守老人、独居老人和残疾人群体,对木质房屋连片的村寨进行摸排勘察,建立“一村一台账”,义务帮助群众整改老化破损的室内线路、开关、漏电保护器等设施,确保偏远山村群众用上“放心电”。

“供电公司主动上门,帮助村民

整改电线,既保障了用电安全和消防安全,又改善了生活环境。”三牛村党支部书记田品秀介绍,偏远村落木质结构房屋的消防压力大,居住群体大多为老人、小孩,安全意识较为薄弱。供电公司主动上门服务,进一步降低了安全风险。

据了解,国网邵阳供电公司结合传统村落木质房屋连片特点,因

地制宜落实优化低压主线布置、统一下户线线径、规范线路敷设路径、安装表计防火接线套头等技术保障举措,消除安全用电隐患。截至目前,该公司在木质房屋成片的村寨完成计量装置标准化整改563处,消除电能表箱、下户线的安全隐患1562起,帮助村民排查整改客户侧安全用电隐患1036起。